



接种新冠疫苗加强针 这六个最新知识点要知道

近期,我国各地已启动新冠疫苗加强免疫接种工作。截至目前,全国已完成加强免疫接种3797.3万人。加强针会让免疫水平有很大提高吗?能否应对不断变异的病毒毒株?完成全程接种超6个月的人群,接种加强针还有用吗?对于公众普遍关心的相关问题,近日举行的国务院联防联控机制新闻发布会给出了权威解答,一起了解。

免疫水平会有很大提高吗?
中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆在10月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,从国内外研究的结果来看,应用新冠疫苗之后,它的抗体水平随着时间的推移出现了下降的情况。加强针就是通过增加接种疫苗的剂次,可以快速提高抗体水平。

“目前,我们研究可以看到,有的灭活疫苗接种完第三针之后,满一个月的时候,我们测它的抗体水平和第二针满一个月后相比,抗体水平大概提升5倍左右,有的可能会更高一些,这就意味着会增加它的保护作用。”王华庆说。

能否应对不断变异的病毒毒株?
王华庆在10月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,目前所有的疫苗对前期出现变异株引起的发病仍有保护作用,特别是对重症的保护作用更明显一些。

目前国内接种的加强针只针对3种灭活疫苗和一种腺病毒载体疫苗,如果前期接种了其他技术路线的疫苗,是否可以接种加强针?

王华庆在11月6日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,3种灭活疫苗和一种腺病毒载体疫苗在我们国家前期接种中覆盖人群比例非常大,这4种疫苗也是国家批准附条件上市的疫苗。之所以选择这些疫苗开展加强接种,因为在前期积累了一定数据。

王华庆同时表示,现在全球都在推进新冠疫苗的接种工作,涉及到不同技术路线的疫苗。将来会根据数据收集情况还有疾病防控的需要,同时考虑疫苗供应的情况,会研究决定前期接种其他疫苗的人群是不是要进行加强,用什么疫苗加强。这些问题都在研究过程中。

全程接种超6个月,再接种还有效果吗?
目前我国启动了新冠疫苗加强针的工作,建议完成全程接种6个月的人群可以接种,不少公众担心如果自己完成全程接种的时间远超过6个月,现在接种加强针还有没有用?会不会影响免疫效果?

对此,王华庆在11月6日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,根据过去使用其他疫苗的经验,如果间隔增加,实际上它的总体免疫效果不会受到太大影响。但

如果间隔的时间越长,随着抗体水平下降,一旦有传染源暴露时,感染的风险会增加。建议大家按照间隔的时间要求尽快开展加强免疫接种工作。

也是免费打吗?
王华庆在10月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,目前关于新冠疫苗加强免疫接种的政策和过去一样,对居民实施免费政策。

哪些人需要接种?
王华庆在11月6日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,根据疫情防控的需要,确定了新冠病毒疫苗加强免疫的重点人群,主要包括机场、口岸、边检、医院等工作人员以及60岁以上人员等感染高风险人群和关键岗位人员。除了这些重点人群外,各地还可以结合本地实际和疫情防控需要,扩大加强免疫的人群范围,对其他符合条件且有接种需要的人群也提供加强免疫接种的服务。截至目前,已经完成加强免疫接种3797.3万人。

关于去哪里接种加强针,王华庆在10月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,重点人群和高风险人群原则上是按照单位统一组织来进行实施,或者行业组织统一实施。对于其他需要加强免疫接种的人群,可以关注当地卫生健康委或疾控部门发布的信息,也可以咨询辖区内的接种单位来了解接种安排。(王莹)

我国推进儿童中医保健进社区进家庭

据新华社电 国家卫生健康委近日印发《健康儿童行动提升计划(2021-2025年)》,鼓励医疗卫生机构运用中医药技术方法开展儿童基本医疗和预防保健,提出加强儿童中医药服务,推进儿童中医保健进社区进家庭。

在儿童中医保健提升行动中,提升计划提出,各级中医医疗机构要加强对基层医疗卫生机构的业务指导,提高基层医疗卫生机构中医医师的儿童保健和儿科诊疗服务能力;鼓励家庭医生开展中医治未病服务;基层医疗卫生机构和各级妇幼保健机构要推广中医治未病理念和方法,普及儿童中医药保健知识,提升群众中医药保健意识;0至36个月儿童中医药健康管理服务率达到85%以上。

陕西开通“12359”文物违法投诉热线

本报讯(记者 薛生贵)11月9日,陕西省文物局发布《关于开通“12359”文物违法举报投诉热线的公告》,明确对违反文物保护法律法规、应由各级文物行政部门受理的违法行为,可以拨打“12359”全省统一的文物违法举报投诉热线。

违反文物保护法律法规、应由各级文物行政部门受理的违法行为,广大群众除了可以拨打当地文物部门公布的投诉举报电话外,也可以拨打“12359”全省统一的文物违法举报投诉热线。希望社会各界积极参与和监督,欢迎拨打“12359”文物违法举报投诉热线;同时希望进行实名举报,举报人应保证举报信息的真实性,不得虚假举报;受理部门将保护举报人个人信息安全。

西安举办2021年冬季大型网络招聘会

本报讯(记者 刘强)11月8日,西安市人社局、西安市总工会等多家单位联合举办“助力转型发展,促进充分就业”2021年冬季大型网络招聘会,共有1420家各类用人单位发布招聘信息,涉及7519个岗位,招聘人数

达72223人。求职者可以通过西安市公共招聘网、智联招聘等网站参与招聘活动。用人单位可根据自身需求在以上平台中自主选择参与招聘活动,网络招聘会期间不收取任何费用。



中铁二十局市政公司 服务职工从“心”出发

本报讯(许尚 谷豪)“请每个小组对刚拿到的30张党史图文知识卡片排序,相互感受一下各自的沟通能力和对同一件事情的不同认知。”随着心理咨询师的安排,驻陕央企中铁二十局所属市政公司洛阳房建、市政道路等项目部职工开始分组进行心理观察游戏。至此,该公司工会组织的“服务职工、心悅行动”职工心理健康关爱活动陆续展开。

为加强关爱职工心理健康,结合本轮疫情影响和建筑企业点多线长、常年野外作业等性质,深入开展“我为群众办实事”实践活动,该公司党委部署在所属房建、市政、水利等20多个在建工程工地全面开展职工心理健康关爱活动。邀请专业心理咨询师为一线职工提供诊断、评估、培训、指导和心理咨询,让职工认识到学习心理健康知识、树立健康心理理念的重要性,引导大家学会自我

调节负面情绪,正确解决家庭、工作、人际交往中遇到的问题。切实提高职工的身心健康和工作绩效,改善企业的组织氛围与管理效能。据了解,该公司还要求所属单位结合建设“职工之家”“职工小家”工作,配备专业心理图书、心理沙盘及活动器材,营造互动交流、健身休闲、集体观影、生日慰问等温馨工作氛围,为职工心理健康服务工作的长效开展提供良好条件。

本报讯(溪清洋)11月9日,中铁一局建安公司宏基公司“职工书屋”喜获中华全国总工会赠书,总计2箱68册,价值近万元。图书内容丰富,涉及时政、素质技能、文学历史、生活科普等适合广大职工阅读的多个门类。

获中华全国总工会赠书

收到赠书的第一时间,宏基公司工会便组织专人员进行清点、造册与入库。赠书一经上架,闻讯而来的职工争相借阅。一些职工遇到自己感兴趣的书籍,便当场找了空位置坐下迫不及待地读了起来;一些职工则似乎对所有新书都爱不释手,最终几经对比,挑选了最喜欢的几本书办理借阅手续。“《百年大党正年轻》这本书非常吸引我,今年恰逢建党100周年,我想进一步学习我们党不断取得胜利的精神法宝。”调度员孙胜利激动地说。“《装台》讲了咱们西安的故事,之前看过电视剧,现在在实体店看,我要再温习一遍。”质检班班长刘永刚开心地说。此次中华全国总工会赠书扩充了宏基公司职工书屋的藏书数量,丰富了藏书类别,极大满足了广大职工的阅读和学习需求,让职工们感受到了浓浓的人文关怀。

直读

鼓励式教育也能收获别样精彩

“才差49分就100分了”“你得了还多1分呢”……近日,一段“奶奶花式安慰考51分孙女”的视频收获众人点赞。中国青年报今年10月底对2006名18-35周岁青年进行的一项调查显示,9成受访者坦言父母对自己进行过打击式教育,仅有11.1%的人认为这种方式能够“养成谦虚性格,戒骄戒躁”。打击式教育的被厌弃程度可见一斑,或许也正说明了“奶奶花式安慰”赢得点赞之所在。

厌恶的气氛中,总之,在和蔼可亲和愉快的气氛中喝下科学饮料。一边是“你很棒”“你可以做得更好”的加油打气,一边是“太差劲”“这点事都做不好”的批评斥责,两种殊途背后是对教育截然相反的理解,不同路却可能同源。要承认,绝大多数父母的想法很纯粹——爱孩子,期望他们能追求进步。在“打是亲、骂是爱”的传统教育理念下,长辈们以挑剔的眼光审视着孩子的一言一行,由此带来的长久自我怀疑与恐惧或是重要副产品,有数据表示近6成受访者笼罩在“自信不

足,容易自我否定”的阴云中。正所谓“自信是成功的第一秘诀”,缺乏强大的自信基石,恐难谈人格健全与人生卓越。“奶奶花式安慰考51分孙女”视频之所以受追捧,最重要的一点便是精准的尺度拿捏。小女孩哭声不止,说明其拥有强烈的上进心,已经意识到了未认真学习的不良后果——试卷上的低分、父母可能出现的失望情绪。此时,相较一味挖苦、嘲笑,鼓励式教育带给孩子的,是信心上的加速提升、心态上的乐观强大。给孩子乘风破浪的勇气与坚毅,远好于他们因打击式教育而深陷自责的困局。需要

强调的是,鼓励式教育不等于溺爱。溺爱的典型特征是一味包容,即使多次有意为之的犯错也既往不咎。疼爱而不溺爱,适时鼓励而不全盘赞美,把握分寸才是鼓励式教育的精要。以“别人的孩子”为参照,偏执于打击式教育的父母恐难审视自家孩子的闪光点,“糟糕透了”便成其口头禅。这些父母不妨转换视角,重新定位孩子的成长坐标,多些“精彩极了”的赞美。在和煦暖阳、微风轻抚的浸润下,成长的花朵必会绽放别样精彩。(静子)

(上接第一版)
省劳模陈雪萍是铜川市陶瓷研究所设计室主任,常年近距离雕刻让她的眼睛易疲劳、不舒服……趁着年休假,她来到铜川市人民医院准备详细检查一下眼睛。
15时许,到达医院的陈雪萍看到挂号窗口大大的“劳模优先”字样,正在纠结该如何使用劳模证之际,一名穿红马甲的志愿者走过来询问是否需要帮助。
“医院为劳模提供挂号、诊疗、住院等优先服务,同时导医、导诊,志愿者可陪同进行检查、取药、检验报告单、费用查询、健康教育宣传等服务;为行动不便的劳模提供无障碍服务以及轮椅、雨伞、一次性水杯、饮用水、针线盒、老花镜、充电宝等便民服务;为需要住院的劳模办理住院手续等。”该志愿者向陈雪萍详细介绍了医院有关劳模的优待政策。
在志愿者的协助下,陈雪萍仅用25分钟就完成了挂号、问诊、检查、验光等一连串就诊环节。得知眼睛并无大碍,陈雪萍轻松地笑了,将在工作岗位上注意方式方法,把自

我创作与带徒传承穿插进行,避免长时间近距离用眼。
临离开时,铜川市人民医院工会女工委主任石静还专门赶来叮嘱陈雪萍,医院从2021年1月11日开启了夜间门诊,各专科都有抽调的专家,一般身体不适如白天上班忙,可晚上到医院就诊。
15时57分,铜川市耀州区药王山景区门口,全国劳模刘海潮向景区售票处工作人员,持劳模证怎么享受优惠政策,需要换门票吗?工作人员看过劳模证后,朝景区入口方向向刘海潮做了一个请进的动作说:“不用换票,您持证免费直接进入!”
虽然药王山近在咫尺,平日工作繁忙的刘海潮也没进去过几次。现在退休了,没事总喜欢到处转转,进行诗歌创作。“组织给了我们这么好的优待政策,我要好好看看铜川的山山水水,发挥余热,把铜川的美用诗歌的方式努力向外界宣传!”刘海潮边说边有感而发,创作了一首《喜接优待证》:夜梦桃花带露开/省市工会送关怀/多项优惠政策好/爱心关怀洒甘霖。
文/本报记者 王何军 图/本报记者 刘强

2019年11月8日,延安市总工会印发《延安市劳模礼遇服务暨劳模服务证办法》,并于12月19日向204名在延全国和省部级劳模发放了劳模礼遇服务证。
2020年5月28日,铜川市总工会发放劳模证。
2020年,省总工会陆续制作“劳动证书”“劳模证”和“劳模之家”光荣牌,向全省省部级以上劳模颁发“劳模证”“劳模之家”光荣牌,向参与全省重大工程项目建设的劳动者颁发“劳动证书”。“劳模证”为身份证大小的卡片,正面印着“劳模证”三个字,背面印着劳模的照片、名字、劳模级别等基本信息,携带和出示十分方便。

新闻链接

2019年11月8日,延安市总工会印发《延安市劳模礼遇服务暨劳模服务证办法》,并于12月19日向204名在延全国和省部级劳模发放了劳模礼遇服务证。
2020年5月28日,铜川市总工会发放劳模证。
2020年,省总工会陆续制作“劳动证书”“劳模证”和“劳模之家”光荣牌,向全省省部级以上劳模颁发“劳模证”“劳模之家”光荣牌,向参与全省重大工程项目建设的劳动者颁发“劳动证书”。“劳模证”为身份证大小的卡片,正面印着“劳模证”三个字,背面印着劳模的照片、名字、劳模级别等基本信息,携带和出示十分方便。

全国消防日 这些家庭消防隐患,快来自查!

在众多火灾事故类型中,家庭火灾和广大居民关系最为密切。消防无小事,这些容易引起家庭火灾的不良行为,请速速远离!

电动车违规充电停放

电动车停在疏散通道、安全出口、楼梯间等处违规充电,极易引起火灾,又严重影响疏散逃生。

电气线路过载导致短路

电气线路过载、短路容易引起火灾,因此,我们在装修之前对家中的用电负荷要有一个准确评估。同时,离开家的时候,一定要记得关闭电源。

忽视儿童安全教育

儿童经常模仿家长使用打火机等引火物点火,一旦将可燃物点燃,可能会导致火势扩大。因此,引火物要放在孩子拿不到的地方,并教育孩子正确拨打火警电话及逃生等基本消防技能。

对煤气、燃气等使用不当

使用完燃气、煤气要及时关闭阀门,不能只关燃气灶上的小阀门,应该关闭燃气管道接入的阀门,并且要定期检查连接灶具的管路有没有破损。